

## 南艺红色文旅开发创新人才高研班

## 走进市科技馆开办实景课堂

□朱云芳 朱雷成 文/图



师生代表与科技馆工作人员合影

盐城晚报讯 “这是世界上第一台电影放映机——卢米埃尔活动电影机的复制品。就是这样的放映机,放映了世界上第一部真正意义上的电影《工厂大门》;这是中国第一台电影放映机——1952年6月,南京电影机械厂生产的长江200型16毫米流动式放映机……”

8月13日,由南京艺术学院主办的江苏艺术基金2022年度艺术人才培养资助项目——沉浸式红色文旅开发创新人才高研班20多名师生走进盐城市科技馆,在“电影科技发展史和老电影放映机”特别展览区举办实景课堂,近距离感受电影技术背后的的发展变迁,领略老电影放映机的时

光馈赠。

为展示电影工业之美,赋能创意科普,2021年11月,盐城市科技馆借力本土资源优势,建立了“邂逅光影——电影科技发展史和老电影放映机”特别展览区,展出272台世界各国古董级电影放映机,成为我市中小学生学习电影科学技术原理、感悟科学精神的理想打卡地,也成为市内外科院校举办实景课堂的好载体。

从早期1895年卢米埃尔兄弟电影放映机到现代数码放映机,120多年来,电影科技的每一个进步都烙上了时代的印记。随着讲解员孙宇雯的讲解,高研班成员、常熟理工学院

的潘伟连声说“震撼”。老家徐州的潘伟告诉记者,一台台老电影机勾起他童年看露天电影的回忆:“露天电影对于那个年代的农村而言,其实就是文化大餐了。这里陈列的每一台放映机,其实呈现的都是一段厚重的历史。”“展品跨越时代,种类十分丰富,从无声放映机到有声放映机,从黑白到彩色、从胶片到数码一应俱全,仿佛走进了电影放映机的大观园。”南京箩筐文化交流中心设计总监张玮玮在一台台“古董”前驻足流连,频频感叹。

现场,工作人员还用美国第一代影院放映机Simplex,为学员们播放了2011年上映的家庭冒险片《深海巨兽》,新与老的完美结合,让学员们感受时光的流转,见证科技的魅力。

“文创让文物‘活’起来,让观者把文化‘带’回家。”市科技馆负责人表示,随着人们对文化、艺术、休闲等精神产品和服务的需求不断提升,对传统物质用品的审美、文化需求也不断上升,市科技馆一直在探索展馆“静态”与“动态”的有机融合,借助一系列文化创意活动,推动我市文创产业的健康发展。近年来,市科技馆活动开发团队利用自然界的枯叶枝条,以“路过自然、美在沿途”为主题,创作出数百个栩栩如生的作品,走进校园,带给学生,传播生态环保理念。

## 射阳县科协

## 开展“八月赠书行”活动

盐城晚报讯 为进一步贯彻《射阳县全民科学素质行动规划实施方案(2021—2025年)》,全面提升广大基层群众的科学素质水平,着力开展“科普+阅读”特色活动,8月10日,射阳县科协赴该县新坍镇开展“八月赠书行”活动。

科学技术是推动发展的重要力量,科普阅读是提升全民科学素养的重要途径。本次射阳县科协所赠送的系列书刊,主要围绕新坍镇产业发展的科普需求,涵盖了纺纱、织造、缝纫等多项领域,所赠书刊,极大丰富了新坍镇的阅读资源。据悉,射阳县科协将与新坍镇进一步加强交流合作、共同探索创新、创塑特色亮点。



活动现场

彭丹丹 文/图

## 盐都区科协开展花卉特色产业科技服务



专家对蝴蝶兰的栽培管理技术进行现场指导

盐城晚报讯 为深入实施“村会合作”行动,助力地方特色产业科学发展,8月11日,盐都区科协针对台创园民强村花卉基地扩大交流合作、优化产品结构、拓宽销售渠道的产业需求,联合省农村技术服务中心、台创园农业中心等单位赴民强村开展花卉特色产业技术服务。

活动中,省农业技术推广总站二级推广研究员、省花木协会副秘书长瞿辉作了题为“蝴蝶兰栽培技术”的讲座,从蝴蝶兰的主要品种、栽培要点、生态习性等方面进行了详细讲解。深入美青花卉生产基地,对蝴蝶兰的生长情况进行细致地查看与分析,就生产过程中存在的栽培管理技

术问题进行了详细指导与现场解答,并向基地赠送了《洋兰高效设施栽培技术图解》等技术资料。此外,双方就基地的发展方向、多元化产品结构的调整、亟待解决的瓶颈技术和科企合作形式等进行了深入探讨,在蝴蝶兰新品种的引进与示范、盆花生产技术的研发、科技咨询服务等方面初步达成了合作意向。

民强村区域面积4.1平方公里、耕地面积4042亩,以高效农业和花卉产业为主。其中优势项目美青花卉项目占地150亩,总投资5500万元。目前已建成3万平方米连栋玻璃温室,配套1700平方米兰花展厅,年产蝴蝶兰大苗100万株、成花100万枝。下一步民强村将继续扩大规模,打造集种苗研发、组培、育苗、销售(出口)于一体的高端蝴蝶兰生产基地,力争跻身全省花卉产业第一方阵。颜颢 文/图

## 大冈镇躬休乐园残疾人之家

## “八个一”欢度肢残人日

盐城晚报讯 8月11日,是全国第13个肢体残疾人日,盐都区大冈镇躬休乐园残疾人之家开展“八个一”特色活动,欢度肢体残疾人日。

据躬休乐园残疾人之家党支部书记杨长春介绍,“八个一”活动主要包括:组织一次政治学习;进行一次文化娱乐、知识抢答;搞好一场联欢,感谢盐都区科协向躬休乐园银龄科普服务队赠送队牌和队旗;针对水稻插田、病虫害防治及黄豆抗旱促苗,举办一次培训;科普一场高温避暑、初秋保健知识;实施一次牵手行动,带领6名肢残青年和肢残妇女融入社会;观看一场电影等活动,受到广大残疾人的充分肯定。

杨艺

## 市科协所属市级学会等级评估迎来丰收季

盐城晚报讯 日前,盐城市民政局公布了2021年第二批社会组织等级评估名单,盐城市科协所属市级学会新增3家4A等级学会、1家3A等级学会。目前,市科协所属市级学会先后有27家通过社团等级评估并获相应等级,其中4A等级4家、3A等级1家,等级社会组织覆盖率达到62%。

近年来,市科协高度重视社团等级评估工作,将其作为促进学会规范化建设,加快推进学会改革发

展的有力抓手,积极动员所属学会组织参加评估活动,努力打造新时代新型学会组织标杆,在社会治理创新中充分发挥科技支撑作用,在全市社会组织中争当表率、争做示范、走在前列。

为提高参评实效,市科协把参加社团等级评估纳入学会能力提升计划,对参与评估或获得相关评估等级的学会,在年度学会工作考核、公益科普计划、重点学术活动等重点项目承接方面予以加分并给予一

定经费补助,较好地保护了公益性社会组织创新发展的主动性和积极性。

一直以来,市科协坚持把学会建设作为科协的主体工作,进一步创新工作方式,提高工作效能,按照“职能工作品牌化、品牌工作项目化”的工作思路,组织动员市级学会主动承担职能、开展社会化服务,集智聚力、同心求进,在活动中锻造品牌形象,学会综合能力显著增强。

陈俊刚

## 征集新闻线索

为进一步增强报纸与读者互动,弘扬主旋律,传播正能量,营造良好的营商环境服务经济社会发展,本版现向广大读者有奖征集新闻线索。欢迎读者针对本版涉及的行业,把所见所闻的新鲜事、有趣事、烦恼事、感人事及时反映给我们。

热线电话:13813220155